

奥克半月刊

○主编：朱建民 ○副主编：董振鹏 仲崇纲
○编审：梁军 高雪夫 王军 马帅 胡伟
○主办单位：奥克控股集团 集团党委 集团工会

斗转星移，一晃儿，奥克股份成功上市了九周年。回首这九年奥克集团的发展历程，很是气定神闲、感慨万千！展望未来奥克的发展愿景，更是信心满满，豪情万丈！

2010年5月20日，奥克集团控股的辽宁奥克化学股份有限公司成功上市！“5.20”，一个浪漫的日子！300082，一个巧合的数字！“奥克股份”，更是一个响亮的名字！奥克股份，成功上市，发行价85元，募集资金22.95亿元，成为了我国环氧乙烷精深加工行业中的第一家上市公司，成为了东北第二家创业板上市公司，奥克在资本市场上创造了一个又一个奇迹，更为奥克集团全面实现“十二五”规划的沿海沿江的百万吨环氧乙烷精深加工产能的战略布局提供了坚实的资本保障！

上市九年来，我们奥克坚定信心、保持定力、创新驱动、稳中求进。面对我国经济增速放缓、产业经济结构调整和前期刺激政策消化的三期叠加影响，面对国内资本市场的跌宕、虚拟经济的浮躁、金融杠杆的风险、房地产的泡沫等诱惑和影响，我们始终坚定对党和国家的信心，始终保持着“立足环氧乙烷创造价值”发展战略定力，把握住了国家发展的大趋势和企业发展的战略机遇，瞄准了我国环氧乙烷衍生精细化学品的大市场，踏踏实实、心无旁骛地专注环氧乙烷精深加工主业，艰苦奋斗、敢闯敢干，成功实现了由晶硅切割液向减水剂聚醚的市场平稳跨越，圆满完成了奥克百万吨环氧乙烷精深加工产能在国内沿海沿江的战略布局，牢固建立起奥克在国内环氧乙烷精深加工产业中不可撼动的战略布局，进一步巩固了奥克在国内环氧乙烷精深加工产业的领军地位，进一步提升了奥克在环氧乙

保持定力稳中求进 解放思想创新驱动 坚定不移走奥克共创共享式的高质量发展之路 ——纪念奥克股份成功上市九周年

◆ 奥克控股集团 董事局主席 朱建民

烷衍生精细化工新材料领域中的核心竞争力，实现了持续、健康、快速与和谐的发展。

九年来，尤其是在奥克股份上市进入资本市场之后，我们抵御了各种诱惑，承受了各种压力，坚定不移地走着奥克之路。

奥克之路，是以奋斗者为本的文化聚人之路。奥克“共创共享、共和共荣”的核心价值观是奥克的创业初心和文化的自信所在，是奥克最核心的凝聚力，是引领奥克人走奥克之路的鲜红旗帜。奥克新使命、奥克人才工作思想、奥克股权激励政策以及奥克青干班、青管班等一系列战略举措，正是奥克核心价值观的必然结果。奥克之路吸引和激励着众多志同道合的奋斗者一道前行。

奥克之路，是立足核心专长创造价值的战略制胜之路。奥克二十七年“立足环氧创造价值”的基本发展战略和十七年“大趋势、大市场、少竞争、高端化”的可持续发展的成功实践，形成了奥克正确发展的基本战略思想和实现可持续发展的基本原则，形成了奥克的战略自信，成为了奥克战略制胜的法宝。奥克之路是奥克正确的路、可持续发展的路、走向世界一流的路。

奥克之路，是文化战略科技市场管理的创新驱动之路。依靠科技创新也是奥克的创业初心，奥克在文化、战略、科技、

市场、管理以及社会责任等方面创新，形成了驱动奥克可持续发展的不竭动力和奥克的创新自信。奥克坚持走以自主创新为基础，以市场为导向，产学研深度融合的技术创新道路，这条路将加速奥克建成世界一流强企这一使命目标的实现。

二十七年来，我们奥克坚定政治信心、保持战略定力、把握宏观趋势、勇抓战略机遇，走出了越来越自信、越来越清晰、越来越稳健的奥克文化聚人、战略制胜、创新驱动、科学管理、和谐发展之路。

奥克的发展已经进入了新时代、新台阶、新矛盾、新思想、新目标、新部署、新要求。我们要坚持以奥克核心价值观、发展基本战略、可持续发展原则和经营管理总方针为指导，我们要统筹“一个集团总部、两大主体公司、三大管控要素、四大发展平台”的总体布局和沿海沿江百万吨环氧基化产能的基本战略布局；我们要坚持集团总部对两大公司文化、产业和资本的三要素的战略管控与规范治理，要解放思想、创新驱动，充分释放和激活两大公司活力，充分抓住国家、政策、行业和科技创新四大发展机遇，创新经营奥克产品、文化品牌、科技转化、资本市场四大平台；我们要重点加强奥克梦二队管理和梦三队建设，继续办好青干班、重点办好青管班，充分发挥人才引领创新和驱动发展的作用，重点加强集团总部管控有

效、主体公司经营有力、战略资源配置有序的管控模式创新，重点加强技术转移转化平台建设和符合发展战略的科技创新与高端新材料等技术产品的应用转化，重点加强集团总部卓越绩效管理体系建设信息化、智能化基础设施建设，重点加强三方高质量联席体制机制的建设等。

我们纪念奥克股份上市九周年，是为了不忘奥克技术创新、共创共享的初心，是为了牢记奥克建成世界一流强企的使命。

奥克股份上市仅仅是奥克集团借助资本市场加速发展和共创共享的一个成功案例。我们正在推进奥克药辅稳健发展，正在建设入围国家工业强基计划的奥克华辉CPI聚酰亚胺项目，正在有序开发“世界首创、国际领先”的更大规模的环氧乙烷与二氧化碳衍生系列产品的工艺技术与生产装置，正在建设奥克技术转移转化平台建设，正在培育奥克集团第二个、第三个、第四个上市公司，努力为投资人创造价值。这是奥克集团未来五年的发展目标之一，也是奥克新使命的必然要求。

我们将继续坚持奥克“共创共享、共和共荣”的核心价值观，坚持“立足环氧创造价值”的基本发展战略，坚持“大趋势、大市场、少竞争、高端化”的可持续发展原则和“文化聚人、战略制胜、创新驱动、科学管理、和谐发展”的经营管理总方针，保持定力、稳健发展，解放思想、创新驱动，努力为客户、员工及股东等利益相关者创造价值，增强相关方的安全感、获得感、幸福感，积极参与扶贫攻坚战，追求员工、企业、国家、社会与自然的和谐发展。

让我们共同为将奥克建成世界一流的环氧衍生精细化工等新材料制造强企，为中华民族的伟大复兴而努力奋斗！

2019年5月15日于扬州



朱建民参加国际离子液体大会并做主旨报告

本报讯 2019年5月14日，奥克控股集团董事局主席、朱建民教授，在北京参加了第八届国际离子液体大会（COIL-8），并作了题为《固载化离子液体催化二氧化碳与环氧乙烷制备碳酸二甲酯联产乙二醇绿色工艺（Green Industrial Process for EG and DMC from EO and CO₂ Catalyzed by Immobilized Ionic Liquids）》的大会主旨报告。

朱建民在报告中，介绍了奥克致力于将固载化离子液体用于环氧乙烷与二氧化碳资源化利用的战略思考以及与中科院过程所张锁江院士团队开展战略合作的背景，重点报告了固载化离子液体的技术与万吨级工艺包开发和工业化中试装置的建设与成功运行，并描述了未来合作发展的愿景。报告技术成果去年底通过了中国石油和化工联合会组织的技术鉴定，并被院士专家组一致评价为“世界首创、国际领先”，是国际离子液体技术开发与工业化应用的成功范例。朱建民



大会报告引起了国内外与会专家学者的广泛关注和关注。来自全球几十个国家的近600名专家学者参加了本次大会，其中，海外专家教授100多人。奥克工研院的CEO孔凡志博士参加了本次会议，并一同与参会国内外专家进行了广泛的技术交流。

（奥克工研院）

【注释】国际离子液体大会，也称世界离子液体大会，每两年举行一次，是绿色化学、催化、有机合成、电化学、功能材料研究领域内的一个重要学术会议，该大会汇集了国际上的许多离子液体研究领域的知名专家和学者，就离子液体研究方面的最新成果和动态进行交流和讨论。首屆于2005年在奥地利举办。今年是第八届会议，首次在中国举办。



董振鹏荣获“江苏省科技企业家”称号

本报讯 为了打造江苏创新创业的“最强大脑”，日前，江苏省人才工作领导小组会同省委组织部、省经信委、省科技厅等部门，经过申报受理、审查推荐、评审遴选和第三方查证等程序，确定1479名同志为江苏省科技企业家。江苏奥克总经理董振鹏先生凭借精湛的学术、多项发明专利、主持的多项国家级省市科技项目，顺利入选为“江苏省科技企业家”，培育管理期为2018年7月至2023年6月。作为省级科技企业家，董振鹏表示，企业科

技工作要学会使用“显微镜”和“望远镜”看待分析问题，从现在看未来都是“问题”，而从未来看现在都是“机遇”。要坚持“科技创业、共创共享”的初心，加强技术创新与人才创新，努力提升企业的品牌竞争力，让奥克实现从优秀到卓越的高质量发展，为国家和社会创造更多的价值。（奥克股份 唐艳娟）

朱建民参加“全国知名民营企业助推东北全面振兴营口行”主题论坛

本报讯 5月8日上午，集团董事局主席朱建民出席了由全国工商联经济部与营口市委市政府主办在营口皇家园林酒店举行的“全国知名民营企业助推东北全面振兴营口行”主题论坛。在主题论坛上，全国政协委员、中国民间商会副会长、奥克控股集团董事局主席朱建民作了题为《坚定信心跟党走，心无旁骛干实业》的第二个主题演讲。朱建民在报告中，分享去年11月1日参加习近平总书记主持的民营企业座谈会的盛况和心得体会，深刻解读了习近平主席在座谈会上的重要讲话精神。分享了今年全国两会的相关精神，分享了奥克二十七年来“艰苦奋斗、敢闯敢干、聚焦实业、做精主业”的发展历程和“文化聚人、战略制胜、创新驱动、科学管理、和谐发展”的经验体会。朱建民的报告在与会代表中引起了强烈的积极的反响。全国政协副秘书长、全国工商联副主席黄荣，省政协副主席、省工商联主席赵延庆，中国民间商会副会长、奥克控股集团



董事局主席朱建民，中国民生银行董事长洪崎，营口市委副书记、代市长许桂清等领导以及300多名来自省内省外的民营企业家出席论坛活动。5月9—10日，做为全国工商联辽宁联系调研组的组长，朱建民带队一行十几人前往盘锦，到大洼、双台子、兴隆台和盘山县工商联以及宝来石化、中蓝电子、鸿文教育、中通快递等十几家民营企业开展联系和调研，并组织了三场座谈会，做了一场主题宣讲报告。

（党群宣传部）

集团董事局主席朱建民会见中国民生银行董事长洪崎

本报讯 5月7日，在营口鲅鱼圈参加全国工商联第四联系调研工作组调研活动期间，集团董事局主席朱建民会见了中国民生银行董事长洪崎，双方就加深战略合作进行了充分交流。集团高级副总裁仲崇纲和民生银行沈阳分行相关负责人陪同座谈。集团董事局主席朱建民介绍了奥克化学的成长历程，并对民生银行沈阳分行的快速响应，以及立体式、全方位的服务表示赞赏。洪董事长表示，奥克化学符合民生银行支持民营企业的战略定位，充分认可奥克化学的经营规划及布局，双方应在战略层面进一步深入合作，实现（投融资事业部 杨成）

